



# 青岛日报

2023年4月21日 星期五  
农历癸卯年三月初二

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26659 号 客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

## 习近平致电祝贺迪亚斯-卡内尔 当选连任古巴国家主席 携手共建中古命运共同体

新华社北京4月20日电 4月20日,中共中央总书记、国家主席习近平致电古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔,祝贺他当选连任古巴国家主席。

习近平指出,当前,中古关系保持高水平运转并不

断取得新进展。去年11月,迪亚斯-卡内尔主席对华国事访问取得圆满成功,我们就持续深化新时代中古特殊友好关系达成重要共识。我高度重视中古关系发展,愿同迪亚斯-卡内尔主席保持密切沟通,继续加强对两党两国关系的政治引领,携手共建中古命运共同体。

## 习近平致信祝贺云南大学建校100周年 为建设教育强国作出新的更大贡献

新华社北京4月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日致信祝贺云南大学建校100周年,向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,100年来,云南大

学秉承“会泽百家、至公天下”的办学精神,扎根祖国西南边疆民族地区,培养了大批优秀人才,为促进民族团结进步、服务区域经济社会发展作出了积极贡献。

习近平强调,在强国建设、民族复兴的新

征程上,希望云南大学以新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的二十大精神和党的教育方针,全面提升办学水平,为党育人、为国育才,推动铸牢中华民族共同体意识,为建设教育强国作出新的更大贡献。

云南大学始建于1922年,1923年正式开学,是我国西部边疆最早建立的综合性大学之一。建校百年来,云南大学先后培养了30余万名各类人才,为民族团结进步和边疆稳定繁荣作出了积极贡献。

## 山东省民营经济高质量发展工作会议召开 解放思想 真抓实干 坚定不移推动民营经济做强做大 林武讲话 周乃翔主持 葛慧君陆治原出席 青岛设分会场收听收看

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报4月20日讯 20日上午,山东省民营经济高质量发展工作会议在济南召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于民营经济发展的系列重要论述,紧密结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,认真落实党中央关于“两个毫不动摇”“三个没有变”方针政策,解放思想、坚定信心,抢抓机遇、乘势而上,加快推动山东民营经济高质量发展。

省委书记林武出席会议并讲话,省委副书记、省长周乃翔主持,省政协主席葛慧君,省委副书记、青岛市委书记陆治原,省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。

会上,宣读了山东省民营经济高质量发展先进县(市、区)评价情况通报,发布了山东省民营企业家“挂帅出征”百强榜。省领

导为获奖单位和个人授牌。

林武在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记就民营经济发表一系列重要讲话,作出一系列重要论述。总书记强调,“党中央始终坚持‘两个毫不动摇’、‘三个没有变’,始终把民营企业和民营企业家当作自己人”,要求“引导民营企业和民营企业家正确理解党中央方针政策,增强信心、轻装上阵,大胆发展,实现民营经济健康发展、高质量发展”。这充分彰显了以习近平同志为核心的党中央毫不动摇鼓励支持民营经济发展的鲜明态度和坚定决心,为新时代民营经济高质量发展注入了强大动力。

山东作为东部沿海经济大省,一直把民营经济作为经济发展的重要力量、重要支撑。近年来,我们深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署,坚持把

民营经济发展摆在更加突出位置,出台一系列政策措施,民营经济取得新成绩,民营经济规模不断壮大,发展质效持续提升,开放活力持续迸发,民生保障作用凸显。事实充分证明,民营企业是我省经济发展的重要力量,技术创新的重要主体、财税收入的重要来源、社会就业的重要渠道。我省民营经济地位无可置疑、作用无可替代、潜力无比巨大,未来无限光明。无论过去、现在,还是将来,民营企业和民营企业家都是山东发展不可或缺的重要力量。必须充分肯定民营经济地位作用,坚定推动民营经济发展壮大的信心决心。

林武强调,在充分肯定成绩的同时,也要清醒认识到,我省民营经济还面临龙头企业偏少、创新活力不足、产业结构偏传统重化工业等短板弱项。对此,我们一方面要认

清差距,一方面也要看到,差距就是空间,短板也是跳板。只要我们强化工作措施,加快补齐短板,就一定能更加充分释放民营经济的巨大潜力,不断推动山东经济高质量发展迈上新水平、跃上新台阶。省委、省政府将始终坚定支持民营经济发展壮大,只要符合经济高质量发展方向,只要有利于民营企业家做强做大,只要有利于民营企业家健康成长,我们都将不遗余力、全力支持。

林武指出,加快我省民营经济发展,首先要解决好思想认识问题。各级党委政府和领导干部要深入思考:对民营经济,我们是不是真正重视了?对国企民企,我们是不是真正做到了一视同仁?构建亲清政商关系,我们有没有真正做到?对民营企业的困难诉求,我们是不是真心推动解决了?对民营企业生产经营, (下转第四版)

## 以“欧洲遇见青岛,携手开创未来”为主题 青岛—欧盟经贸合作对话会举行 陆治原会见中国欧盟商会代表团一行

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙 刘兰星

本报4月20日讯 20日上午,青岛—欧盟经贸合作对话会在青岛香格里拉大酒店举行。市委书记陆治原会见了中国欧盟商会主席伍德克率领的中国欧盟商会代表团一行。

陆治原对中国欧盟商会代表团来青考察表示欢迎。他说,青岛是中国沿海重要中

城市,区位优势明显,产业基础雄厚,开放

法治化、国际化一流营商环境,为欧盟企业来青发展创造良好条件。真诚欢迎更多欧盟商会的企业家朋友在青投资兴业。

伍德克感谢青岛对欧盟商会一行的周到安排和对欧盟企业在青发展的大力支持。他表示,欧盟与青岛合作基础良好,未来空间广阔。中国欧盟商会将发挥平台优势,推动双方围绕经贸往来、绿色能源等领域,加强交流沟通,深挖投资潜力,推动务实

合作,共享发展机遇。

青岛—欧盟经贸合作对话会由青岛市人民政府和中国欧盟商会主办,以“欧洲遇见青岛,携手开创未来”为主题。对话会上,伍德克作了主旨演讲,中国欧盟商会副主席代开乐介绍了欧盟企业在华投资情况,市商务局作了城市推介,10位欧盟商会企业家代表发言。

市领导耿涛、常红军参加会见,赵胜村出席对话会。

## 推动主题教育开好头起好步

青岛市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育扎实推进开局良好

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

4月13日,青岛市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照党中央部署和省委要求,对我市开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育作出安排部署。

连日来,各部门各单位认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,提高思想认识和政治站位,把开展主题教育作为一项重大政治任务,按照党中央决策部署和省委、市委安排,紧密联系工作实际,迅速动

员部署,科学组织谋划,研究制订本部门本单位主题教育具体安排方案,全市主题教育开好头起好步。

实现全党思想、意志、行动的统一,最根本的就是用党的基本理论武装全党。青岛市通过主题教育,引导广大党员干部全面、系统、深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,加深理解、深化认识,切实筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。青岛市主题教育工作会议召开后,市委随即举办学习贯彻习近平新时代中国特

色社会主义思想主题教育读书班。16日至17日,读书班第一专题围绕“把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法”,在市委党校开展集中学习研讨,推动主题教育扎实深入开展。各位学员纷纷表示,通过读书班进一步加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解、领会和把握,提升了思想认识、明确了方向路径,强化了责任担当。市委办公厅召开主题教育工作会议,部署要全面系统“学”,融

会贯通“悟”,躬身力行“用”,全面、系统、深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,深入研讨交流,坚持个人自学与集中学习相结合,丰富学习形式,结合交流研讨主题,定期举办青年论坛、青年干部讲堂等活动。市政府办公厅强调要强化学习,坚持个人自学与集中学习相结合,采取理论学习中心组学习、“三会一课”等多种形式,加强专题学习和研讨,推动理论武装走深走实。市人力资源社会保障局举办主题教育第一专题读书班, (下转第四版)

从政策制定和落地、社会氛围营造、企业发展环境、人才引进、作风能力建设等方面提出真知灼见——

市民献计优化营商环境“切中肯綮”

■二版

甘肃省党政代表团到山东考察  
林武胡昌升周乃翔任振鹤陆治原出席

本报4月20日讯 据大众日报消息,18日至20日,甘肃省委书记胡昌升,省委副书记、省长任振鹤率领甘肃省委政代表团到山东考察。山东省委书记林武,省委副书记、省长周乃翔,省委副书记、青岛市委书记陆治原出席有关活动。

18日下午,山东·甘肃东西部协作第4次联席会议在山东大厦召开。林武、胡昌升出席会议并讲话;周乃翔、任振鹤分别介绍了两省经济社会发展和东西部协作工作情况。两省18个项目进行了现场签约。

林武代表山东省委、省政府,对代表团的到来表示热烈欢迎,对多年来甘肃省省委、省政府和广大干部群众给予山东的关心支持表示衷心感谢,对甘肃省经济社会发展取得的成绩表示钦佩。林武说,鲁甘协作是习近平总书记、党中央交给我们的重大政治任务,是两省加强交流、扩大合作、促进发展的重要载体。2021年两省全面协作以来,各项工作取得显著成效,为下一步工作打下良好基础。我们一定深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求,深化思想认识,强化使命担当,推动鲁甘协作不断走深走实,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。我们将进一步加大工作力度,着力巩固拓展脱贫成果,促进乡村振兴,提升发展能力,持续推动各项工作落实落地。甘肃、山东同为沿黄重省,我们将围绕落实黄河重大国家战略,深化产业、文旅、消费、能源、生态等领域协作,深挖两省合作巨大潜力。我们将与甘肃省密切协调配合,完善工作机制,创新工作方式,推动协作不断取得新成效。相信在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,通过两省共同努力,鲁甘协作一定会取得新的更大成绩,鲁甘明天一定会更加美好。

胡昌升代表甘肃省委、省政府和全省人民对山东省给予甘肃发展的无私援助和大力支持表示感谢。他说,开展东西部协作是党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策部署。 (下转第四版)

## 奋进新征程 花开西海岸 第十三届中国民间艺术节在青岛开幕 张雁彬宣布开幕

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

本报4月20日讯 20日晚,以“奋进新征程,花开西海岸”为主题的第十三届中国民间艺术节在青岛西海岸新区开幕。中国文联党组成员、主席团委员、书记处书记张雁彬出席开幕式并宣布艺术节开幕,中国文联副主席、中国民间文艺家协会主席潘鲁生出席并致辞。开幕式上,民间鼓舞鼓乐和歌舞表演各具特色, (下转第四版)

## 市城市更新和城市建设总指挥部召开会议 鼓足干劲 加压奋进 推动城市更新建设取得新成效 赵豪志王鲁明出席会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报4月20日讯 20日下午,市城市更新和城市建设总指挥部召开会议,总结一季度工作情况,安排部署二季度重点任务。市委副书记、市长、市城市更新和城市建设总指挥赵豪志,市常委会主任、总指挥王鲁明出席会议并讲话。

会议指出,今年以来,各区

市、各专业指挥部认真落实市委、市政府部署安排,齐心协力、迎难而上, (下转第四版)

## 市人大常委会主任会议召开,决定— 市十七届人大常委会第九次会议4月27日至28日举行 王鲁明主持会议

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报4月20日讯 20日上午,市十七届人大常委会第26次会议召开。会议的建议议程为:传达学习十四届全国人大一次会议精神;审议《青岛市教育督导条例(修订草案修改稿)》;审议《青岛市全民健身条例(草案)》; (下转第四版)

会议决定,市十七届人大常委会第九次会议于4月27日至